



Проект :
«Сердце,отданное людям».

Выполнила:
обучающаяся 3 «В» класса
МБОУ Бутурлиновская СОШ
Ефанова Валерия



Пис. Людерс

Peint par Lüders

Графъ Александръ Борисовичъ
Бутурлинъ,
1704 — 1767

Le Comte Alexandre Borissowitch
Boutourline,
1704 — 1767

Александр
Борисович
Бутурлин
(18.06.1694-13.08.
1767)

Я выбрала этого человека, потому что он является представителем рода Бутурлиных, который основал мой город Бутурлиновка. Мы должны знать историю своей малой Родины.



Граф Александр Борисович Бутурлин, внук боярина Ивана Васильевича Бутурлина и сын капитана гвардии, Бориса Ивановича, умершего от полученной им раны в сражении под Лесным (1708 г.) Родоначальник Бутурлиных, *Ратша*, выехал в Россию в половине XIII столетия, при великом князе Александре Ярославиче Невском. В 40-х годах XVIII века фаворит императрицы Елизаветы Петровны Александр Борисович Бутурлин (1694— 1767) получил в наших краях 79700 десятин земли. Члены этого древнего рода сначала служили великим князьям, а потом государям московским в качестве наместников, бояр, окольных, дипломатов, военачальников. Предки Бутурлиных имели прозвище Бутурля. Прозвища в древней Руси были довольно распространенными, так как фамилии стали появляться с XV века и то не у всех сразу, а сначала у представителей знати. Прозвища присваивались по самым разным признакам, в том числе и по особенностям характера человека. Видимо, это обстоятельство явилось причиной возникновения прозвища Ивана Андреевича. Бутурля, по словарю В. И. Даля, означает болтун, пустомеля, враль, по другим источникам к тому же шумливый человек. От прозвища Бутурля и пошла фамилия известного в России дворянского рода Бутурлиных. В 1747 г. Александр Борисович пожалован в генерал-адъютанты, в 1749 г. — в подполковники лейб-гвардии Преображенского полка, в 1751 г. получил орден св. Андрея Первозванного, а 5 сентября 1756 г. произведен в генерал-фельдмаршалы, с повелением присутствовать в конференции министров. В 1758 г. Бутурлину пришлось заседать в следственной комиссии по делу своего старинного единомышленника, канцлера Бестужева, несмотря на дружеские отношения с ним и с другими приверженцами великой княгини Екатерины Алексеевны. 17 февраля 1760 г. Бутурлин со всем своим потомством был возведен в графское Российской империи достоинство, а 18 сентября того же года, по представлении конференции, назначен главнокомандующим русской армией, действовавшей в Пруссии. С восшествием на престол Петра 3 Бутурлин был отозван из армии и вновь назначен генерал-губернатором в Москву. Екатерина II пожаловала ему грамоту с прописанием в ней всей его службы и наград, а также шпагу, осыпанную бриллиантами. Бутурлин скончался в Москве 30 августа 1767 года, погребён в Петербурге в Александро-Невской лавре. Наследником воронежской вотчины, занимавшей примерно половину современного района, стал Петр Александрович Бутурлин (1734—1787).

Я горжусь и восхищаюсь людьми, которые всегда честно и с достоинством выполняли свой долг перед Родиной. Старались, чтобы она была сильной, могучей, всегда и везде побеждала, осваивали и развивали новые земли, в том числе и мою малую Родину. Хорошо, что Александр Борисович честно служил императрице, и она ему за это пожаловала земли, которые эта семья превратила в современный процветающий город - мою любимую Бутурлиновку .

